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Введение

Основания возникновения у эмитента обязанности осуществлять раскрытие информации в форме отчета эмитента

В отношении ценных бумаг эмитента осуществлена регистрация проспекта ценных бумаг
Государственная регистрация хотя бы одного выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг эмитента сопровождалась регистрацией проспекта эмиссии ценных бумаг, при этом размещение таких ценных бумаг осуществлялось путем открытой подписки или путем закрытой подписки среди круга лиц, число которых превышало 500
Эмитент является публичным акционерным обществом
Сведения об отчетности, которая (ссылка на которую) содержится в отчете эмитента и на основании которой в отчете эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента:

В отчёте содержится финансовая отчетность, на основании которой в отчете эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента

Финансовая отчетность, на основании которой в настоящем отчете эмитента раскрыта информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, дает объективное и достоверное представление об активах, обязательствах, финансовом состоянии, прибыли или убытке эмитента. Информация о финансовом состоянии и результатах деятельности эмитента содержит достоверное представление о деятельности эмитента, а также об основных рисках, связанных с его деятельностью.

Настоящий отчет эмитента содержит оценки и прогнозы в отношении будущих событий и (или) действий, перспектив развития отрасли экономики, в которой эмитент осуществляет основную деятельность, и результатов деятельности эмитента, его планов, вероятности наступления определенных событий и совершения определенных действий.
Инвесторы не должны полностью полагаться на оценки и прогнозы, приведенные в настоящем отчете эмитента, так как фактические результаты деятельности эмитента в будущем могут отличаться от прогнозируемых результатов по многим причинам. Приобретение ценных бумаг эмитента связано с рисками, в том числе описанными в настоящем отчете эмитента.

Иная информация, которая, по мнению эмитента, будет полезна для заинтересованных лиц при принятии ими экономических решений:


Раздел 1. Управленческий отчет эмитента

1.1. Общие сведения об эмитенте и его деятельности

Полное фирменное наименование эмитента: Публичное акционерное общество "НЕФАЗ"
Сокращенное фирменное наименование эмитента: ПАО "НЕФАЗ"
Место нахождения эмитента: Республика Башкортостан, г. Нефтекамск, ул. Янаульская, 3
Адрес эмитента: 452680, Республика Башкортостан, г.Нефтекамск, ул. Янаульская, 3
Сведения о способе создания эмитента:
Публичное акционерное общество "НЕФАЗ" (далее - Общество) в соответствии с действующим законодательством создано путем акционирования, зарегистрировано Постановлением Мэра г. Нефтекамск Республики Башкортостан от 12 февраля 1993 года № 84/2. Общество является правопреемником Нефтекамского завода автосамосвалов. Эмитент создан на неопределенный срок.
Дата создания эмитента: 12.02.1993
Все предшествующие наименования эмитента в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента

Наименования эмитента в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента, не изменялись
Реорганизации эмитента в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента, не осуществлялись
Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1020201881116
ИНН: 0264004103
Краткое описание финансово-хозяйственной деятельности, операционных сегментов и географии осуществления финансово-хозяйственной деятельности эмитента:
Публичное акционерное общество «НЕФАЗ» (далее - Общество) входит в группу предприятий ПАО «КАМАЗ» и является крупнейшим в России предприятием по производству спецнадстроек на шасси КАМАЗ. Общество уникально тем, что на одной площадке, в рамках одного предприятия, сконцентрировано несколько производств, ведется работа по нескольким направлениям. Основными видами выпускаемой продукции Общества являются самосвальные установки, пассажирские и вахтовые автобусы, электробусы, троллейбусы, емкостно-наливная техника, самосвальные прицепы и полуприцепы. Предприятием освоен широкий модельный ряд автобусов: городской, пригородный, междугородный, автобус в северном исполнении, автобусы, работающие на компримированном природном газе и сжатом природном газе. Производственные площади Общества находятся в городе Нефтекамск Республики Башкортостан. Продукция Общества зарекомендовала себя как надежная, даже при эксплуатации в тяжелых климатических условиях. География поставок техники, произведенной в Обществе, широка: ее можно встретить во многих уголках нашей страны, от Калининграда до Петропавловска-Камчатского. Техника Общества эксплуатируется более чем в 60 регионах России, а также в странах СНГ и на Ближнем Востоке.
Иные ограничения, связанные с участием в уставном капитале эмитента, установленные его уставом

Ограничений на участие в уставном капитале эмитента нет
Иная информация, которая, по мнению эмитента, является существенной для получения заинтересованными лицами общего представления об эмитенте и его финансово-хозяйственной деятельности

1.2. Сведения о положении эмитента в отрасли

Отечественный рынок автотехники является одним из крупных рынков в мире. Потенциал рынка значителен из-за роста потребности в транспортировке грузов, большой протяженности автомобильных дорог, транзитного потенциала страны, потребности в обновлении парков грузовых автомобилей, пассажирского транспорта и прицепной техники, реализации национальных проектов, инвестиций в инфраструктуру и строительство.
В свете ужесточения контроля законодательства в области перевозок и требований самих перевозчиков техника производства ПАО «НЕФАЗ» (далее - Общество) непрерывно следует за изменениями, целью которых является удовлетворение требований потребителей.
Анализ факторов и условий, влияющих на деятельность Общества:
Основные факторы и условия, влияющие на деятельность Общества:
- цикличность развития рынков коммерческой автотехники.
- зависимость спроса на выпускаемую продукцию от макроэкономической конъюнктуры.
- рост объёмов автомобильных грузоперевозок.
- сезонность продаж некоторых видов автомобильной и прицепной техники, прежде всего, предназначенных для строительства, нефтегазодобывающей отрасли, сельского хозяйства.
- колебания курса рубля.
- государственные меры поддержки и стимулирования спроса.
- реализация национальных проектов, инвестиционных программ и инфраструктурных проектов.
- увеличение требований покупателей грузовых автомобилей, прицепной и автобусной техники к потребительским свойствам, качеству и надёжности продукции, сервисному обслуживанию и обеспечению запасными частями.
- увеличение жизненного цикла использования автотехники.
- увеличение требований потребителей к стоимости владения автотехникой.
- ускорение импортозамещения.
- рост спроса на грузовые автомобили и автобусы с двигателями, работающими на природном газе (метане).
- сохранение и увеличение доли на рынке будет зависеть от успешности результатов внедрения новых научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок, разработки и постановки на производство автомобилей нового модельного ряда, эффективности инвестиций.
- введение в мегаполисах определенных ограничений эксплуатации определенных видов транспорта по полной массе, осевым нагрузкам, экологическим требованиям.
- усиление конкуренции на российском рынке автобусов, грузовой и прицепной техники, в том числе со стороны иностранных производителей.
- цифровизация.
Эмитент предполагает, что действие данных факторов продолжится в среднесрочной перспективе.
По итогам  2024 года:
-  российский рынок самосвалов составил 22987 штук, что на 44% больше по сравнению с 2023 годом.
- российский рынок вахтовых автобусов и грузопассажирских автомобилей на грузовых шасси составил 992 штуки, что на 25% меньше по сравнению с 2023 годом. При расчете рынка не учитывались вахтовые автобусы на шасси ГАЗ, так как полная масса таких автобусов значительно ниже.
На рынке вахтовых автобусов основными конкурентами являются: АЗ «УРАЛ», МИЗАТЕФ, Автофургон (Чувашия), Завод АвтоСпецВан. Импорт вахтовых автобусов на шасси грузовых автомобилей отсутствует.
Регистрации вахтовых автобусов и ГПА НЕФАЗ (с учётом КАМАЗ-6250) по итогам 2024 года составили 256 единиц (снижение -38% к уровню 2023 года). На рынке производителей вахтовых салонов доля Общества за 2024 год составила 26% (31% по итогам 2023 года).
По итогам 2024 года рынок автоцистерн составил 1745 штук (-6 % к уровню 2023 года).
Рынок новой  ёмкостно-наливной прицепной техники для нефтепродуктов России (данные по регистрациям) по итогам 2024 года составил 3078 штук, что на 1% меньше по сравнению с 2023 годом.
Регистрации новой ёмкостно-наливной прицепной техники НЕФАЗ для нефтепродуктов по итогам 2024 года составили 9 штук (9 штук в 2023 году).
На рынке ёмкостно-наливной прицепной техники для нефтепродуктов основными конкурентами Общества являются: ООО «БОНУМ»; АО «Завод ГРАЗ», ООО «ФоксТанк Моторс», ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», ООО «Урал СТ».
Доля Общества по итогам 2024 года составила 0,3% (0,3% по итогам 2023 года). 
Рынок новой  транспортной прицепной техники России (данные по регистрациям) по итогам 2024 года составил 47407 штук, что на 6%  больше по сравнению с 2023 годом.
Регистрации новой транспортной прицепной техники НЕФАЗ по итогам 2024 года составили 896 штук (в 2023 году: 1307 штук).
Основными конкурентами Общества на российском рынке транспортной прицепной техники являются: ООО МЗ «Тонар», ООО «Грюнвальд» (марка GRUNWALD), ООО «БОНУМ», производители стран дальнего зарубежья (SCHMITZ, KAESSBOHRER, WIELTON и другие). Доля Общества по итогам 2024 года составила   2% (3% по итогам 2023 года)/
По итогам 2024 года рынок автобусов большого класса составил 7673 штуки (+22% к уровню 2023 года). Доля НЕФАЗ по итогам 2024 года составила 19% (22% по итогам 2023 года).
ЛИАЗ (входит в «Группу ГАЗ») по итогам 2024 года занял 31% доли рынка (18% по итогам 2023 года).
Доля автобусов МАЗ по итогам 2024 года составила 3% (7% по итогам 2023 года), доля автобусов Volgabus по итогам 2024 года составила 4% (9% по итогам 2023 года), доля автобусов импортного производства по итогам 2024 года составила 39% (41% по итогам 2023 года).
По итогам 2024 года рынок автобусов малого класса составил 5019 штук (+13% к уровню 2023 года).
В том числе автобусы малого класса YUTONG в единичном количестве.
Наиболее крупным игроком на рынке автобусов малого класса является ПАЗ. По итогам 2024 года его доля не изменилась и составила 96%. Доля СИМАЗ по итогам 2024 года не изменилась и составила 4%.
События/факторы, которые могут улучшить результаты деятельности Эмитента:
- успешность результатов новых научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок.
- импортозамещение.
- создание и вывод на рынок новых моделей техники.
- расширение продуктового портфеля, развитие сервиса.
Вероятность наступления данных событий, а также продолжительность их действия (при сохранении существующей тенденции развития отрасли), оценивается как высокая, а продолжительность их действия - стабильная.



1.3. Основные операционные показатели, характеризующие деятельность эмитента

Операционные показатели

	Наименование показателя
	Единица измерения
	2023, 12 мес.
	2024, 12 мес.

	Пассажирские автобусы
	      шт.
	1 450
	1 398

	Электробусы
	      шт.
	489
	688


	Полуприцепы
	      шт.
	954
	254

	Прицепы
	      шт.
	893
	745

	Спецнадстройки
	      шт.
	6 193
	5 003

	Грузовые автомобили
	      шт.
	300
	300


По итогам 12 месяцев 2024 года производство пассажирского автотранспорта ниже уровня 12 мес. 2023 года, производство грузовых автомобилей на уровне прошлого года, наблюдается рост производства электробусов, а по производству полуприцепов, прицепов, и спецнадстроек спад.
Рост производства электробусов за 12 мес.2024 года по сравнению с 12 мес. 2023 года составил 199 ед. (в 1,4 раза), на фоне частичного преодоления трудностей по обеспечению данного производства комплектующими, вызванных санкциями, наложенными иностранными государствами.
Производство грузовых автомобилей за 12 мес. 2024 года сохранилось на уровне 12 мес. 2023 года.
Снижение производства полуприцепов - на 700 ед. (-73%), прицепов - 148 ед. (-17%) и спецнадстроек - на 1 190 ед. (-19%) связано со снижением заказов на данные виды техники.

1.4. Основные финансовые показатели эмитента

1.4.1. Финансовые показатели, рассчитываемые на основе консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности)

	N п/п
	Наименование показателя
	2023, 12 мес.
	2024, 12 мес.

	1
	Выручка, руб.
	35 214 375 000
	42 263 265 000

	2
	Прибыль до вычета расходов по выплате процентов, налогов, износа основных средств и амортизации нематериальных активов (EBITDA), руб.
	485 380 181.48
	710 438 675.93

	
	Операционная прибыль до вычета износа основных средств и амортизации нематериальных активов (OIBDA), руб.
	485 380 181.48
	710 438 675.93

	3
	Рентабельность по EBITDA (EBITDA margin), %
	1.4
	1.7

	
	Рентабельность по OIBDA (OIBDA margin), %
	1.4
	1.7

	4
	Чистая прибыль (убыток), руб.
	104 667 644.29
	33 291 158.16

	5
	Чистые денежные средства, полученные от операционной деятельности, руб.
	4 617 337 438.99
	-2 257 945 740.6

	6
	Расходы на приобретение основных средств и нематериальных активов (капитальные затраты), руб.
	657 678 310.72
	667 166 684.77

	7
	Свободный денежный поток, руб.
	3 959 659 128.27
	-2 925 112 425.37

	8
	Чистый долг, руб.
	-300 000 042.11
	3 114 353 377.57

	9
	Отношение чистого долга к EBITDA за последние 12 месяцев
	
	4.4

	
	Отношение чистого долга к OIBDA за последние 12 месяцев
	
	4.4

	10
	Рентабельность капитала (ROE), %
	
	1.6


Статьи консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности), на основе которых рассчитан показатель "Чистый долг":
Разность между общим долгом и денежными средствами, и их эквивалентами.
Статьи консолидированной финансовой (финансовой) отчётности, на основе которых рассчитан показатель  EBITDA или OIBDA:
Сумма прибыли (убытка) до налогообложения, расходов по выплате процентов, износа основных средств и амортизации нематериальных активов.
1.4.2. Финансовые показатели, рассчитываемые на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности

Эмитент, составляет и раскрывает консолидированную финансовую отчетность (финансовую отчетность)

1.4.3. Финансовые показатели кредитной организации

Эмитент не является кредитной организацией

1.4.4. Иные финансовые показатели

	Наименование показателя
	Единица измерения
	2023, 12 мес.
	2024, 12 мес.

	Коэффициенты фин. устойчивости
	Коэф.
	0.15
	0.2

	Коэффициент текущей ликвидности
	Коэф.
	1.02
	1.01

	Коэффициент обеспеченности собственными средствами
	Коэф.
	0.02
	0.01


Методика расчета иных финансовых показателей:
Коэффициенты рассчитаны на основании Методики анализа финансово-хозяйственной деятельности организаций ПАО "КАМАЗ" по РСБУ.
Коэффициент финансовой устойчивости равен (Собственные средства + Долг. Обязательства)/Валюта баланса = ф.1 ср. стр. (1300+1380+1390+1400+1530+1540-1233.2)/ф.1 ср.стр.1700
Оптимальное значение — 0,5, в этом случае у компании собственный и заемный капиталы в равных долях. Допускаются значения 0,6—0,7.
Коэффициент текущей ликвидности равен Оборотные активы/Краткосрочные обязательства = ф.1 ср. стр. (1200-1216-1230.1)/ф.1 ср. стр. (1500-1530-1540).
Нормативное значение >1,2
Коэффициент текущей ликвидности – одна из основных расчетных характеристик, оценивающих платежеспособность компании. Это наиболее общий и часто используемый показатель ликвидности. 
Коэффициент текущей ликвидности показывает, в какой части имеющиеся в наличии у компании оборотные активы при их продаже по рыночной цене покроют краткосрочные обязательства предприятия.
Коэффициент обеспеченности собственными средствами равен (Собственный капитал – Внеоборотные активы) / Оборотные активы = ф.1 (стр. 1300+1400+1530+1540-1100-1216-1230.1)/ф.1 (стр. 1200-1216-1230.1).
Нормативное значение установлено в размере> =0,1. 
Если показатель коэффициента будет менее 0,1, структура баланса организации считается неудовлетворительной, предприятие считается неплатежеспособным, близким к банкротству.

1.4.5. Анализ динамики изменения финансовых показателей, приведенных в подпунктах 1.4.1 - 1.4.4 настоящего пункта

      Выручка
Общий объём выручки по РСБУ за 2024 год составил 42 млрд 230 млн руб., что на 20% выше показателя 2023 года.

	Наименование показателя
	Единица измерения
	2023, 12 мес.
	2024, 12 мес.

	Пассажирские автобусы
	шт.
	1 450
	1 398

	Электробусы
	шт.
	489
	688

	Полуприцепы
	шт.
	954
	254

	Прицепы
	шт.
	893
	745

	Спецнадстройки
	шт.
	6 193
	5 003

	Грузовые автомобили
	шт.
	300
	300



Выручка от продажи пассажирских автобусов составила 13 млрд 672 млн руб., что на 2% больше показателя 2023 года. В отчётном году отгружено 688 электробусов на сумму 17 млрд 686 млн руб., что на 44% выше показателя аналогичного периода прошлого года. Основным драйвером роста выручки по пассажирскому транспорту связано с ростом объёмов реализации электробусов. 
Снижение выручки от реализации прицепной техники составило 31% к аналогичному периоду прошлого года. Это обусловлено общей динамикой падения рынка специализированной прицепной техники. За 2024 год отгружено спецнадстроек на сумму 3 млрд 465 млн руб., что на 13 % ниже показателя аналогичного периода прошлого года. Снижение связано с выросшей конкуренцией со стороны китайских автопроизводителей. Также серьезным фактором, повлиявшим на продажи специализированной техники в 2024 году, стало повышение ключевой ставки ЦБ до 21% (это ограничило доступность кредитов и лизинговых программ на покупку техники). Выручка от продажи грузовых автомобилей составила 1 млрд 757 млн руб., превысив показатель 2023 года на 5%.
EBITDA, EBITDA margin
Показатель EBITDA за 12 мес.2024 г. вырос по отношению к прошлому году и составил – 710 млн руб. (12 мес.2023 г.: 485 млн руб.).
Показатель операционной эффективности EBITDA margin вырос в 1,2 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил - 1,7% (12 мес.2023 г.: 1,4%).

Чистая прибыль
За 12 мес. 2024 г. ПАО «НЕФАЗ» получило чистую прибыль в размере 33 млн руб. (чистая прибыль 12 мес. 2023 г.: 105 млн руб.), снижение по сравнению с прошлым периодом произошло за счет превышения суммарных расходов над суммарными доходами организации.

Чистые денежные средства, полученные от операционной деятельности
По итогам 12 мес.2024 г. показатель имеет отрицательное значение и составляет (-2 млрд 258 млн руб. (12 мес.2023 г.: 4 млрд 617 млн руб.). На его результат повлияло изменение оборотного капитала (рост запасов и дебиторской задолженности, снижение денежных средств в банке).

Расходы на приобретение основных средств и нематериальных активов (капитальные затраты)
ПАО «НЕФАЗ» продолжает программы реинжиниринга производства и развития нового модельного ряда, сохранив высокий уровень инвестирования. За 12 мес.2024 года общая сумма затрат на реализацию инвестиционных проектов, с учетом текущих лизинговых платежей составила 667 млн руб., что практически на уровне аналогичных затрат за 12 мес.2023 года и составляет 1,6 % от выручки 12 мес.2024 года.

Свободный денежный поток 
Свободный денежный поток за 12 мес.2024 года приобрел отрицательное значение. 
Чистый долг 
Чистый долг ПАО «НЕФАЗ» по результатам 12 мес.2024 г. имеет положительное значение (3 млрд 114 млн руб.).
Чистый долг / EBITDA
Из-за роста долговой нагрузки и роста показателя EBITDA отношение чистого долга к EBITDA выросло до 4,4 за 12 мес.2024 г. (12 мес.2023 г.: (-0,6)). Это связано, в т.ч. с ростом заемных средств.
        
 Рентабельность капитала (ROE)
По итогам 12 мес.2024 г. показатель эффективности капитала снизился и имеет значение 1,6% по сравнению с 12 мес.2023 года (5,1%). На снижение показателя повлияло, в т.ч. снижение чистой прибыли и колебания валютных курсов.

Основные события и факторы, в том числе макроэкономические, которые оказали существенное влияние на изменение приведенных финансовых показателей: 
- реализация инвестиционной программы, модернизация производства; 
- вывод на рынок новых моделей автотехники;
- снижение заказов на продукцию, связанное с усилением конкуренции на рынке  и ростом процентных ставок в связи с ужесточением денежно-кредитной политики Центробанка.
- неритмичность поставок импортных покупных комплектующих изделий из-за введения санкций недружественными странами и как следствие снижение объемов производства.


1.5. Сведения об основных поставщиках эмитента

Информация настоящего пункта раскрывается на основе данных финансовой отчётности

Уровень (количественный критерий) существенности объема и (или) доли поставок основного поставщика: Определить уровень (количественный критерий) существенности объема и (или) доли поставок основного поставщика - 10 (десять) процентов от общего объема поставок сырья и товаров (работ, услуг).
Сведения о поставщиках, подпадающих под определенный эмитентом уровень существенности

Полное фирменное наименование: 
Сокращенное фирменное наименование: 
Место нахождения: 
ИНН

ОГРН: 
Краткое описание (характеристика) поставленного сырья и товаров (работ, услуг): 
Доля основного поставщика в объеме поставок сырья и (товаров, работ, услуг), %: 
Основной поставщик не является организацией, подконтрольной членам органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента
     Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.

Полное фирменное наименование: NINGBO YOUNGOR INTERNATIONAL TRADE AND TRANSPORTATION CO.LTD.
Сокращенное фирменное наименование: NINGBO YOUNGOR INTERNATIONAL TRADE AND TRANSPORTATION CO.LTD.
Место нахождения: 3F NO.666 TianTong South Road, Yinzhou district Ningbo, China
ИНН не присвоен
ОГРН не присвоен
Краткое описание (характеристика) поставленного сырья и товаров (работ, услуг): комплектующие
Доля основного поставщика в объеме поставок сырья и (товаров, работ, услуг), %: 10.14
Основной поставщик не является организацией, подконтрольной членам органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента

Сведения об иных поставщиках, имеющих для эмитента существенное значение

Иных поставщиков, имеющих для эмитента существенное значение, нет
1.6. Сведения об основных дебиторах эмитента

Информация настоящего пункта раскрывается на основе данных финансовой отчётности

Уровень существенности дебиторской задолженности, приходящейся на долю основного дебитора: Определить уровень (количественный критерий) существенности дебиторской задолженности, приходящейся на долю основного дебитора - 10 (десять) процентов от общей суммы дебиторской задолженности на дату окончания соответствующего отчетного периода.
Основные дебиторы, имеющие для эмитента (группы эмитента) существенное значение, подпадающие под определенный эмитентом уровень существенности

Полное фирменное наименование: 
Сокращенное фирменное наименование: 
Место нахождения: 
ИНН: 
ОГРН: 
Сумма дебиторской задолженности:

Единица измерения: 
Доля основного дебитора в объеме дебиторской задолженности, %: 
Размер и условия (процентная ставка, размер неустойки) просроченной дебиторской задолженности:


Основной дебитор не является организацией, подконтрольной членам органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента
     Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.

Полное фирменное наименование: УФК по Республике Башкортостан (Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 29 по Республике Башкортостан)
Сокращенное фирменное наименование: УФК по РБ (МРИ ФНС №29 по РБ)
Место нахождения: 452683, Республика Башкортостан, г. Нефтекамск, ул. Строителей, д. 19
ИНН: 0264054866
ОГРН: 1060264099994
Сумма дебиторской задолженности: 814 283
Единица измерения: тыс. руб.
Доля основного дебитора в объеме дебиторской задолженности, %: 11.08
Размер и условия (процентная ставка, размер неустойки) просроченной дебиторской задолженности:
Условиями договора размер неустойки, процентной ставки не предусмотрен.
Основной дебитор не является организацией, подконтрольной членам органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента

Полное фирменное наименование: Министерство промышленности и торговли Российской Федерации
Сокращенное фирменное наименование: Минпромторг России
Место нахождения: 123112, г. Москва, Пресненская наб.
ИНН: 7705596339
ОГРН: 1047796323123
Сумма дебиторской задолженности: 1 111 184
Единица измерения: тыс. руб.
Доля основного дебитора в объеме дебиторской задолженности, %: 15.12
Размер и условия (процентная ставка, размер неустойки) просроченной дебиторской задолженности:
Условиями договора размер неустойки, процентной ставки не предусмотрен.
Основной дебитор не является организацией, подконтрольной членам органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента

Иные дебиторы, имеющие для эмитента существенное значение

Иных дебиторов, имеющих для эмитента существенное значение, нет
1.7. Сведения об обязательствах эмитента

1.7.1. Сведения об основных кредиторах эмитента

Информация настоящего пункта раскрывается на основе данных финансовой отчётности

Уровень существенности кредиторской задолженности, приходящейся на долю основного кредитора: Определить уровень (количественный критерий) существенности кредиторской задолженности, приходящейся на долю основного кредитора - 10 (десять) процентов от общей суммы кредиторской задолженности на дату окончания соответствующего отчетного периода.
Основные кредиторы, имеющие для эмитента (группы эмитента) существенное значение

Полное фирменное наименование: УФК по Республике Башкортостан (Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 29 по Республике Башкортостан)
Сокращенное фирменное наименование: УФК по Республике Башкортостан (МРИ
Место нахождения: 452683, Республика Башкортостан, г.Нефтекамск, ул. Строителей, д. 19
ИНН: 0264054866
ОГРН: 1060264099994
Сумма кредиторской задолженности: 1 111 184
Единица измерения: тыс. руб.
Доля основного кредитора в объеме кредиторской задолженности, %: 14.03
Размер и условия (процентная ставка, размер неустойки) просроченной кредиторской задолженности:
Условиями договора размер неустойки, процентной ставки не предусмотрен.
Основной кредитор не является организацией, подконтрольной члену органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента

1.7.2. Сведения об обязательствах эмитента из предоставленного обеспечения

Информация настоящего пункта раскрывается на основе данных финансовой отчётности

Единица измерения: тыс. руб.
	Наименование показателя
	На  31.12.2024 г.

	Размер предоставленного эмитентом обеспечения
	0

	- в том числе в форме залога:
	0

	- в том числе в форме поручительства:
	0

	- в том числе в форме независимой гарантии:
	0


Уровень существенности размера предоставленного обеспечения: нет
Сделки по предоставлению обеспечения, имеющие для эмитента (группы эмитента) существенное значение

Указанных сделок нет
1.7.3. Сведения о прочих существенных обязательствах эмитента

Прочих обязательств, которые, по мнению эмитента, могут существенным образом воздействовать на финансовое положение эмитента (группы эмитента), в том числе на ликвидность, источники финансирования и условия их использования, результаты деятельности и расходы, не имеется
1.8. Сведения о перспективах развития эмитента

Приводится описание стратегии дальнейшего развития эмитента (а если эмитентом составляется и раскрывается консолидированная финансовая отчетность - стратегии дальнейшего развития группы эмитента) не менее чем на год в отношении организации нового производства, расширения или сокращения производства, разработки новых видов продукции, модернизации и реконструкции основных средств, возможного изменения основной деятельности.

Основные направления программы развития нового продукта: 
- электробусы особо большого класса; 
- электробусы большого класса с новым экстерьером и интерьером;
- полунизкопольные автобусы среднего класса; 
- полноприводные вахтовые автобусы;
- модернизация модельного ряда самосвальной,  самосвальной прицепной техники.
Основными задачами на среднесрочную перспективу являются:
- Увеличение производственных мощностей по выпуску автобусов и электробусов до 3000 единиц в год;
- Модернизация существующего окрасочного производства для окраски самосвальных полуприцепов 9509; 
- Приобретение и запуск в эксплуатацию высокотехнологического оборудования для повышения производительности.

1.9. Сведения о рисках, связанных с деятельностью эмитента

Описываются риски, реализация которых может оказать существенное влияние на финансово-хозяйственную деятельность и финансовое положение эмитента, а если эмитентом составляется и раскрывается консолидированная финансовая отчетность, - на финансово-хозяйственную деятельность и финансовое положение группы эмитента.
Информация, раскрываемая в настоящем пункте, должна объективно и достоверно описывать риски, относящиеся к эмитенту (группе эмитента), с указанием возможных последствий реализации каждого из описанных рисков применительно к эмитенту (группе эмитента) с учетом специфики деятельности эмитента (группы эмитента).
Для детализированного представления информации эмитент может приводить сведения о рисках в отношении выделяемых сегментов операционной деятельности, видов товаров (работ, услуг), географии ведения бизнеса, иных аспектов, характеризующих специфику деятельности эмитента (группы эмитента).


1.9.1. Отраслевые риски

Стимулирование потребительского спроса путем реализации программ государственного субсидирования. Взаимодействие с органами власти по разработке и внедрению государственных программ поддержки автопроизводителей и сельхозпроизводителей. Общество, в целом, сохраняет свою долю на рынке. К положительному фактору относится диверсификация и расширение продуктового портфеля и рынков сбыта, выход на новые внутренние рынки (рынок сельскохозяйственной техники, рынок электрического пассажирского транспорта).
Действия по управлению риском:
- осуществление мероприятий по снижению издержек: 
- оптимизация производственных мощностей, бережливое производство, мероприятия по сбережению сырьевых и энергетических ресурсов, применение альтернативных материалов на производстве, снижение себестоимости компонентной базы прицепов, полуприцепов, спецнадстроек, сельхозтехники, оптимизация расходов, повышение производительности труда;
- осуществление взаимодействия с региональными органами власти по разработке и внедрению республиканских программ поддержки производителей;
- внедрение нового модельного ряда автобусов и электробусов нового поколения, полуприцепов и прицепов.

1.9.2. Страновые и региональные риски

Эмитент зарегистрирован в качестве налогоплательщика и осуществляет свою основную деятельность на территории Российской Федерации, экономика которой не защищена от рыночных спадов и замедлений мирового экономического развития. Дальнейшему социально-экономическому развитию Российской Федерации могут препятствовать следующие факторы:
- экономическая нестабильность;
- политическая и государственная нестабильность;
- несоответствие современным требованиям инфраструктуры России;
-  колебания в мировой экономике.
Кроме того, в условиях кризисных явлений на мировом финансовом рынке и сокращения промышленного производства существует риск уменьшения спроса на технику, что может повлечь за собой сокращение продаж и уменьшение выручки Эмитента.
Одним из существенных рисков, требующих управления, является риск потери партнерства с производителями комплектующих изделий. 
Реализуются мероприятия по локализации производства комплектующих на территории Российской Федерации и диверсификации поставок, комплектующих из различных регионов мира, осуществляется подбор альтернативных поставщиков, реализуются мероприятия по импортозамещению.
Региональные риски.
На территории Республики Башкортостан, которая имеет чрезвычайно выгодное географическое положение, Эмитент осуществляет свою деятельность, где характерной чертой политической ситуации республики является стабильность. Тесное взаимодействие всех органов и уровней властных структур позволили выработать единую экономическую политику, четко определить приоритеты ее развития. Создан благоприятный инвестиционный климат: предоставление инвесторам значительных налоговых льгот, оказывающих содействие в разрешении различных проблем.
В связи с кризисными явлениями в мировой экономике и резким ухудшением международной обстановки, страновые и региональные риски значительно выросли. Политическая и экономическая ситуация в Российской Федерации в настоящее время оценивается как неустойчивая. Безусловно, складывающиеся политическая и экономическая обстановка и в регионах, входящих в сферу интересов Общества, оказывают непосредственное влияние на процессы по освоению новых рынков сбыта продукции предприятия. 
Эмитент не рассматривает риски, связанные с географическими особенностями, как существенные негативные факторы, так и не исключает возможные негативные последствия для себя, в случае возникновения техногенных катастроф в одном из регионов деятельности Общества. Влияние особенностей отдельных регионов на деятельность Эмитента в целом незначительно и учитывается руководством Общества в процессе осуществления финансово-хозяйственной деятельности.
1.9.3. Финансовые риски

Эмитент обладает необходимыми инструментами для преобразования плавающих процентных ставок в фиксированные, и кроме того, имеет возможность использовать существующий запас денежных средств для досрочных погашений кредитов в случае резкого увеличения плавающих процентных ставок.
Действия по управлению риском:
- осуществление постоянного мониторинга ситуации на рынках капитала и принятие необходимых мер в ответ на изменения рыночных показателей;
- обеспечение соотношения активов и обязательств, номинированных в иностранной валюте, расчет выручки с учетом влияния валютного риска, а также прогнозирование курсов валют с целью формирования прогнозного баланса;
- поддержание оптимального уровня ликвидности путем планирования денежных потоков, сокращения расходов, сокращения запасов сырья, материалов и готовой продукции, продажи непрофильных активов;
- участие в государственных программах поддержки бизнеса (субсидирование и т.д.);
- осуществление постоянного мониторинга развития законодательных инициатив, изменений законодательства.
1.9.4. Правовые риски

Эмитент обладает необходимыми инструментами для преобразования плавающих процентных ставок в фиксированные, и кроме того, имеет возможность использовать существующий запас денежных средств для досрочных погашений кредитов в случае резкого увеличения плавающих процентных ставок.
Действия по управлению риском:
- осуществление постоянного мониторинга ситуации на рынках капитала и принятие необходимых мер в ответ на изменения рыночных показателей;
- обеспечение соотношения активов и обязательств, номинированных в иностранной валюте, расчет выручки с учетом влияния валютного риска, а также прогнозирование курсов валют с целью формирования прогнозного баланса;
- поддержание оптимального уровня ликвидности путем планирования денежных потоков, сокращения расходов, сокращения запасов сырья, материалов и готовой продукции, продажи непрофильных активов;
- участие в государственных программах поддержки бизнеса (субсидирование и т.д.);
- осуществление постоянного мониторинга развития законодательных инициатив, изменений законодательства.
1.9.5. Риск потери деловой репутации (репутационный риск)

Возникновение риска потери деловой репутации может быть обусловлено следующими внутренними и внешними факторами:
 - несоблюдение ПАО «НЕФАЗ» (далее – Обществом) законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, учредительных и внутренних документов, обычаев делового оборота, принципов профессиональной этики;
-  неисполнение Обществом договорных обязательств перед кредиторами и клиентами (контрагентами);
 - отсутствие во внутренних документах механизмов, позволяющих эффективно регулировать конфликт интересов клиентов (контрагентов), акционеров, органов управления и (или) сотрудников, а также минимизирование негативных последствий конфликта интересов, в том числе предотвращение предъявления жалоб, судебных исков со стороны клиентов (контрагентов) и (или) применение мер воздействия со стороны органов регулирования и надзора;
- опубликование негативной информации об Обществе или его сотрудниках, членах органов управления, аффилированных лицах, акционерах в средствах массовой информации.
1.9.6. Стратегический риск

Под понятием стратегического риска подразумевается риск возникновения у ПАО «НЕФАЗ» (далее - Общество) убытков, вызванных ошибками (недостатками), допущенными при принятии решений, определяющих стратегию деятельности и развития Общества (стратегическое управление), и выражающихся:
- в неучете или недостаточном учете возможных опасностей, которые могут угрожать деятельности Общества;
 - в отсутствии организационных мер (управленческих) решений, которые должны обеспечить достижение стратегических целей деятельности Общества;
 - в отсутствии или обеспечении в неполном объеме необходимых ресурсов (финансовых, материально-технических и т.д.), которые должны обеспечить стратегических целей деятельности Общества;
 - в неправильном или недостаточно обоснованном определении перспективных направлений деятельности, в которых Общество может достичь преимущества перед конкурентами.
Осознавая наличие вышеперечисленных рисков, Общество предпринимает все зависящие от него усилия для минимизации потенциального влияния рисков и для снижения вероятности.
1.9.7. Риски, связанные с деятельностью эмитента

Основными операционными рисками, которым подвержено ПАО «НЕФАЗ» являются:
 - риск поставки некачественных комплектующих изделий. В целях снижения риска поставки некачественных комплектующих Общество проводит постоянную работу по совершенствованию собственной системы менеджмента качества. Осуществляется дополнительный контроль критичных комплектующих изделий, аудит поставщиков по отслеживанию внедрения предупредительных мероприятий;
 - риск физического вмешательства (пожар, стихийные бедствия, повреждение имущества при эксплуатации опасных производственных объектов и т.д.). Для снижения возможных негативных последствий и потерь, в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, ПАО «НЕФАЗ» осуществляет капитальный ремонт производственных зданий и оборудования,  проводит комплекс мер по охране труда и противопожарной безопасности, в том числе страхование возможных рисков, связанных с эксплуатацией промышленных объектов;
 - риск снижения выручки от реализации продукции. Запланированные меры Общества для управления данным видом риска - эффективное выстраивание маркетинга, логистики и производства в зависимости от потребностей рынка; внедрение программ по улучшению качества послепродажного обслуживания;
- недостаточные темпы изменений.
Действия по управлению риском
- модернизация существующего оборудования;
- оперативное управление различными объектами производства в режиме реального времени;
- осуществление постоянного анализа тенденций развития рынка, с целью своевременного управления изменениями в линейке предлагаемых моделей автотранспорта.
Риски, связанные с текущими судебными процессами, в которых участвует эмитент: 
Текущие судебные процессы, где принимал участие ПАО «НЕФАЗ», и которые существенно могут повлиять на деятельность Эмитента, отсутствуют.
Риски, связанные с отсутствием возможности продлить действие лицензии эмитента на ведение определенного вида деятельности либо на использование объектов, нахождение которых в обороте ограничено (включая природные ресурсы): 
Основная деятельность ПАО «НЕФАЗ» не подлежит лицензированию в рамках действующего законодательства о лицензировании. Введение новых требований лицензирования тех видов деятельности ПАО "НЕФАЗ», для которых на настоящий момент не требуется лицензия, а также ужесточение требований, предъявляемых к получению и продлению имеющихся лицензий, могут негативно повлиять на операционную деятельность Эмитента. Сложности получения и продления всех необходимых лицензий и разрешений могут повлечь увеличение сроков реализации проектов, вплоть до невозможности их завершения, и привести к увеличению расходов Эмитента и возникновению убытков. 
Риски, связанные с отсутствием возможности продлить действие лицензии на ведение определенного вида деятельности либо на использование объектов, нахождение которых в обороте ограничено, у Эмитента отсутствуют. Изменение требований по лицензированию основной деятельности может усложнить, либо упростить для Эмитента процедуру получения лицензий, но существенно не отразится на деятельности ПАО «НЕФАЗ».
Риски, связанные с возможной ответственностью эмитента по долгам третьих лиц.
ПАО «НЕФАЗ» оценивает вероятность наступления ответственности Эмитента как низкую.

1.9.8. Риск информационной безопасности

      В настоящем разделе рассматриваются риски, связанные с вероятностью возникновения негативного события в сфере информационной безопасности Общества, которым характерны следующие последствия: утечка конфиденциальных данных в Обществе, внешние атаки на информационные системы компании, вредоносное программное обеспечение, действия неблагонадежных сотрудников (человеческий фактор), доступ к потенциально опасным объектам во внешней сети, а так же использование в своей работе нелицензионных программных решений, зачастую содержащие не декларируемые возможности. 
     В век информатизации автоматизация бизнес-процессов предприятия, использование различных информационных сервисов для обработки информации – это залог эффективности и конкурентоспособности на рынке. Внедрение различных информационных систем на предприятии позволяет решить вопросы полноты, достоверности и конфиденциальности получаемой информации.
     Шаги по минимизации последствий риска информационной безопасности направлены в первую очередь на улучшение (модернизацию) программно-аппаратных средств Общества. В качестве основного инструмента предполагается использовать автоматизированную систему, обеспечивающую адаптивную организацию процессов сбора, хранения и обработки данных, а также меры по улучшению качества профилактики недопустимости использования в своей повседневной работе нелицензированного программного обеспечения. Контроль и мониторинг данного направления осуществляется уполномоченным кругом лиц, имеющих профильное образование и специализацию.
1.9.9. Экологический риск

ПАО «НЕФАЗ» (далее - Общество) осознает значимость экологических последствий от производственной деятельности организации и определяет в качестве приоритетов своей деятельности обеспечение экологической безопасности производства. Принципы достижения указанных целей установлены в утвержденной экологической политике Общества. Гарантией успешной реализации экологической политики Общества является приоритетное обязательное исполнение всеми структурными подразделениями предприятия комплексных мероприятий, главной задачей которых является постоянное планомерное уменьшение влияния производственной деятельности на окружающую среду. Высокий уровень финансирования природоохранных мероприятий способствует устойчивому развитию предприятия, обеспечивает эффективное управление экологическими рисками, экологическую безопасность производства, рисков возникновения инцидентов и аварий на всей территории деятельности Общества. Деятельность Общества осуществляется с соблюдением требований природоохранного законодательства, в рамках разработанной действующей разрешительной документации. Обществом осуществляется своевременная сдача отчетности в области охраны окружающей среды, внесение платежей за негативное воздействие на окружающую среду, штрафные санкции за нарушение требований законодательства отсутствуют.
1.9.10. Природно-климатический риск

Риски, связанные с воздействием на производственно-хозяйственную деятельность эмитента стихийных сил природы, в том числе землетрясений, наводнений, бурь, эпидемий носят название природно-климатических.
Опасность возникновения стихийных бедствий и возможность прекращения транспортных сообщений, минимальна, так как в регионе достаточно развита транспортная инфраструктура, отсутствует сейсмическая активность, вероятность возникновения стихийных бедствий незначительна.
1.9.11. Риски кредитных организаций

Эмитент не является кредитной организацией

1.9.12. Иные риски, которые являются существенными для эмитента (группы эмитента)

Существенные для деятельности эмитента (группы эмитента) риски данного вида отсутствуют
Раздел 2. Сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита, а также сведения о работниках эмитента

2.1. Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента

2.1.1. Состав совета директоров (наблюдательного совета) эмитента

Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.

2.1.2. Информация о единоличном исполнительном органе эмитента

Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.

2.1.3. Состав коллегиального исполнительного органа эмитента

Коллегиальный исполнительный орган не предусмотрен
2.2. Сведения о политике в области вознаграждения и (или) компенсации расходов, а также о размере вознаграждения и (или) компенсации расходов по каждому органу управления эмитента

Основные положения политики в области вознаграждения и (или) компенсации расходов членов органов управления эмитента:


Вознаграждения

Совет директоров

Единица измерения: тыс. руб.
	Наименование показателя
	2024, 12 мес.

	Вознаграждение за участие в работе органа управления
	0

	Заработная плата
	0

	Премии
	0

	Комиссионные
	0

	Иные виды вознаграждений
	0

	ИТОГО
	0


Компенсации

Единица измерения: тыс. руб.
	Наименование органа управления
	2024, 12 мес.

	Совет директоров (наблюдательный совет)
	0


2.3. Сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита

Описание организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита в соответствии с уставом (учредительным документом) эмитента, внутренними документами эмитента и решениями уполномоченных органов управления эмитента:
В соответствии с п.17.1 Устава ПАО «НЕФАЗ» (далее – ПАО «НЕФАЗ", Общество, эмитент в зависимости от контекста) контроль за финансово-хозяйственной
деятельностью эмитента осуществляется Ревизионной комиссией.
В обществе образован комитет по аудиту совета директоров (наблюдательного совета)
Основные функции комитета по аудиту совета директоров (наблюдательного совета):
1. К функциям Комитета относятся:
1.1. В области финансово-экономического управления в Обществе и корпоративных решений:
- рассмотрение и подготовка рекомендаций по проектам бизнес-планов Общества;
- рассмотрение отчетов об исполнении утвержденных бизнес-планов Общества;
- подготовка рекомендаций и заключений по вопросам разработки и реализации Обществом социальных программ;
- подготовка рекомендаций по определению направлений и основных принципов финансовой политики, политики по управлению финансовыми рисками Общества;
- подготовка рекомендаций по дивидендной политике Общества;
- рассмотрение предложений по направлениям использования (распределения) прибыли Общества, формированию и использованию целевых фондов Общества
- рассмотрение предложений по осуществлению крупных сделок и сделок с заинтересованностью, а также сделок, связанных с приобретением в собственность, отчуждением либо возможностью отчуждения зданий, сооружений, жилищного фонда, земельных участков и других объектов недвижимости Общества, одобрение (согласование) которых относится к компетенции Совета директоров;
- рассмотрение вопросов участия Общества в юридических лицах совместно с иными лицами, являющимися предприятиями автомобилестроения и (или) государственными органами иностранных государств, а также аффилированными с ними лицами;
- рассмотрение вопросов о совершении любых действий, которые приводят или могут привести к уменьшению доли участия Общества в юридических лицах в пользу предприятий автомобилестроения и (или) государственных органов иностранных государств, а также аффилированных с ними лиц (включая сделки по отчуждению акций (долей) в уставном капитале юридических лиц).
1.2. В области бухгалтерской (финансовой) отчетности:
- контроль за обеспечением полноты, точности и достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества;
- анализ существенных аспектов учетной политики Общества;
- участие в рассмотрении существенных вопросов и суждений в отношении бухгалтерской (финансовой) и консолидированной финансовой отчетности Общества.
1.3. В области управления рисками, внутреннего контроля и корпоративного управления:
- контроль за надежностью и эффективностью функционирования системы управления рисками и внутреннего контроля и системы корпоративного управления в Обществе, включая оценку эффективности процедур управления рисками и внутреннего контроля Общества, практики корпоративного управления и подготовку предложений по их совершенствованию;
- рассмотрение и оценка исполнения политики Общества в области управления рисками и внутреннего контроля;
- контроль процедур, обеспечивающих соблюдение ПАО «НЕФАЗ» требований законодательства, а также этических норм, правил и процедур ПАО «НЕФАЗ», требований бирж.
1.4. В области проведения внутреннего и внешнего аудита:
- обеспечение независимости и объективности осуществления функции внутреннего и внешнего аудита. Оценка независимости аудитора Общества и отсутствия у него конфликта интересов;
- предварительное согласование утверждения назначения, освобождения от занимаемой должности руководителя структурного подразделения, осуществляющего внутренний аудит, а также предварительное рассмотрение размера его вознаграждения;
- оценка кандидатов в аудиторы Общества, существенных юридических лиц, подконтрольных Обществу, выработка предложений по их назначению, переизбранию и отстранению;
- подготовка рекомендаций Совету директоров в отношении размера вознаграждения внешнего аудитора;
- обеспечение эффективного взаимодействия между подразделением внутреннего аудита и внешними аудиторами;
- проведение анализа и обсуждение совместно с аудитором Общества существенных вопросов, возникших в ходе проведения аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества, подготовленной в соответствии с Российскими стандартами бухгалтерского учета, а также Международными стандартами финансовой отчетности;
- рассмотрение разногласий между внешним аудитором Общества и исполнительными органами Общества по вопросам, касающимся финансовой (бухгалтерской) отчетности Общества и консолидированной финансовой отчетности организаций Общества, в случае, если принятие согласованного решения по указанным вопросам не достигнуто в рабочем порядке, и подготовка рекомендаций, направленных на урегулирование разногласий;
- надзор за проведением внешнего аудита и оценка качества выполнения аудиторской проверки и заключений аудитора;
- контроль за разработкой и за исполнением политики ПАО «НЕФАЗ», определяющей принципы оказания и совмещения аудитором услуг аудиторского и неаудиторского характера ПАО «НЕФАЗ»;
- рассмотрение Политики Общества в области внутреннего аудита (положения о внутреннем аудите);
- рассмотрение отчетов руководителя структурного подразделения, осуществляющего внутренний аудит, об итогах работы за год, об эффективности выполнения процедур внутреннего контроля и планов по устранению существенных недостатков системы внутреннего контроля Общества;
- рассмотрение плана деятельности внутреннего аудита, бюджета на реализацию функции внутреннего аудита;
- рассмотрение существенных ограничений полномочий или бюджета структурного подразделения Общества, осуществляющего внутренний аудит, или иных ограничений, способных негативно повлиять на осуществление внутреннего аудита;
- ежегодная оценка эффективности функции внутреннего аудита в Обществе, организация проведения независимой оценки качества деятельности внутреннего аудита в Обществе не реже одного раза в пять лет.
1.5. В области противодействия недобросовестным действиям работников Общества и третьих лиц:
- контроль эффективности функционирования системы оповещения о потенциальных случаях недобросовестных действий работников Общества (в том числе недобросовестного использования инсайдерской или конфиденциальной информации) и третьих лиц, а также иных нарушениях в деятельности Общества, а также контроль за реализацией мер, принятых исполнительным руководством Общества в рамках такой системы;
- оценка реализации программ Общества, направленных на обеспечение соблюдения требований законодательства в части противодействия коррупции;
- анализ и оценка исполнения политики управления конфликтом интересов;
- надзор за проведением специальных расследований по вопросам потенциальных случаев мошенничества, недобросовестного использования инсайдерской или конфиденциальной информации.
Члены комитета по аудиту совета директоров (наблюдательного совета)

	ФИО
	Председатель

	
	

	
	

	
	


Информация о наличии отдельного структурного подразделения (подразделений) по управлению рисками и (или) внутреннему контролю, а также задачах и функциях указанного структурного подразделения (подразделений):
Отдельное структурное подразделение по управлению рисками и внутреннему контролю (отличное от ревизионной комиссии) в ПАО "НЕФАЗ" не сформировано.
Информация о наличии структурного подразделения (должностного лица), ответственного за организацию и осуществление внутреннего аудита, а также задачах и функциях указанного структурного подразделения (должностного лица):
Решением Совета директоров ПАО «НЕФАЗ» от 09.04.2021 (протокол заочного голосования Совета директоров ПАО «НЕФАЗ» от 09.04.2021 № 7(243)) одобрено заключение договора на оказание услуг по осуществлению внутреннего аудита с ПАО «КАМАЗ».
Для решения поставленных задач и достижения целей подразделение внутреннего аудита осуществляет следующие функции:
- Разработка и актуализация внутренних нормативных документов, регламентирующих деятельность подразделения внутреннего аудита.
- Планирование, организация и проведение внутренних аудитов бизнес-процессов, проектов/планов/программ, структурных и обособленных под-разделений и иных объектов проверки Общества на основании утвержденного плана деятельности внутреннего аудита, а также внеплановых проверок (в случае такой необходимости).
- Проведение внутренних аудиторских иных проверок (по запросу или поручению органов управления Общества) в пределах компетенции, в том числе на основании информации, поступившей на «горячую линию».
- Оценка эффективности системы внутреннего контроля может включать:
1. анализ соответствия целей бизнес – процессов, проектов и структурных подразделений целям Общества, выявление недостатков системы внутреннего контроля, которые не позволили (не позволяют) Заказчику достичь поставленных целей;
2. проверку эффективности, надежности и целостности бизнес – процессов (деятельности) и информационных систем, в том числе надежности процедур противодействия противоправным действиям, злоупотреблениям и коррупции;
3. проверку достоверности бухгалтерской (финансовой), статистической, управленческой и иной отчетности, определение того, насколько результаты деятельности бизнес – процессов и структурных подразделений Заказчика соответствуют поставленным целям;
4. определение адекватности критериев, установленных исполни-тельными органами для анализа степени исполнения (достижения) поставленных целей, в том числе проведение руководством Общества оценки и мониторинга затрат и выгод, связанных с внедрением средств контроля;
5. оценку результатов внедрения (реализации) контрольных процедур, мероприятий по устранению нарушений, недостатков и совершенствованию системы внутреннего контроля, реализуемых Обществом на всех уровнях управления и их соответствие уровню риска;
6. проверку эффективности и целесообразности использования ресурсов;
7. проверку обеспечения сохранности активов;
8. проверку соблюдения требований законодательства, Устава и внутренних документов Общества.
Информация о наличии и компетенции ревизионной комиссии (ревизора):
Контроль за финансово - хозяйственной деятельностью Общества осуществляется Ревизионной комиссией Общества.
Компетенция ревизионной комиссии эмитента в соответствии с пунктом 17.6 Устава Общества:
"К компетенции Ревизионной комиссии Общества, помимо вопросов, предусмотренных Федеральным законом «Об акционерных обществах», относятся:
1) проверка и анализ финансового состояния Общества, его платежеспособности, ликвидности активов, соотношения собственных и заемных средств, функционирования системы внутреннего контроля и системы управления рисками, выявление резервов улучшения экономического состояния Общества, выработка рекомендаций для органов управления Общества;
2) проверка соблюдения при использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов в производственной и финансово-хозяйственной деятельности действующих норм и нормативов, утвержденных смет, лимитов; корпоративных стандартов и других документов, регламентирующих деятельность Общества, а также выполнения решений Общего собрания акционеров;
3) проверка своевременности и правильности осуществления расчетных операций с контрагентами, бюджетом, а также по оплате труда, социальному страхованию, начислению и выплате дивидендов и других расчетных операций;
4) проверка законности хозяйственных операций Общества, осуществляемых по заключенным от имени Общества договорам и сделкам;
5) проверка эффективности использования имущества и иных ресурсов Общества, выявление причин непроизводительных потерь и расходов;
6) проверка соответствия решений по вопросам финансово-хозяйственной деятельности, принимаемых генеральным директором и Советом директоров, Уставу Общества и решениям Общего собрания акционеров;
7) контроль устранения недостатков и выполнения рекомендаций по результатам предыдущих проверок Ревизионной комиссии Общества.
Для оценки достоверности отчётных данных и законности совершенных сделок Ревизионная комиссия Общества вправе проводить проверки и по другим вопросам.
Политика эмитента в области управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита:
Политика Эмитента в области управления рисками подразумевает своевременное выявление и предупреждение возможных рисков с целью минимизации потерь. В мае 2024 года Совет директоров ПАО «НЕФАЗ» утвердил Политику в области управления рисками и внутреннего контроля (протокол № 10 (275) от 16.05.2024), которой определены цели, задачи и принципы функционирования системы управления рисками и внутреннего контроля ПАО «НЕФАЗ», а также обязанности и полномочия субъектов системы управления рисками и внутреннего контроля.
Эмитентом утвержден (одобрен) внутренний документ эмитента, устанавливающий правила по предотвращению неправомерного использования конфиденциальной и инсайдерской информации
Сведения о наличии внутреннего документа эмитента, устанавливающего правила по предотвращению неправомерного использования конфиденциальной и инсайдерской информации:
Советом директоров  утверждено Положение об инсайдерской информации и правилах внутреннего контроля по предотвращению, выявлению и пресечению неправомерного использования инсайдерской информации и (или) манипулирования рынком Публичного акционерного общества «НЕФАЗ» (Протокол заседания СД от 16.09.2021 № 4 (248).
Дополнительная информация:


2.4. Информация о лицах, ответственных в эмитенте за организацию и осуществление управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита

Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.
2.5. Сведения о любых обязательствах эмитента перед работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, касающихся возможности их участия в уставном капитале эмитента

Соглашения или обязательства эмитента, или подконтрольных эмитенту организаций, предусматривающие право участия работников эмитента и работников подконтрольных эмитенту организаций в уставном капитале, отсутствуют.
Опционы эмитента работникам эмитента и подконтрольных эмитенту организаций не предоставлялись. Возможность предоставления опционов эмитента работникам эмитента и подконтрольных эмитенту организаций не предусмотрена.
В случае если имеют место любые соглашения или обязательства эмитента или подконтрольных эмитенту организаций, предусматривающие право участия работников эмитента и работников подконтрольных эмитенту организаций в его уставном капитале, указываются сведения о заключении таких соглашений или обязательств, их общий объем, а также совокупная доля участия в уставном капитале эмитента (совокупное количество обыкновенных акций эмитента - акционерного общества), которая может быть приобретена (которое может быть приобретено) по таким соглашениям или обязательствам работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, или указывается на отсутствие таких соглашений или обязательств. Для эмитентов, являющихся акционерными обществами, дополнительно раскрываются сведения о предоставлении или возможности предоставления работникам эмитента и работникам подконтрольных эмитенту организаций опционов эмитента.

Раздел 3. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента, а также о сделках эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность, и крупных сделках эмитента

3.1. Сведения об общем количестве акционеров (участников, членов) эмитента

Общее количество лиц с ненулевыми остатками на лицевых счетах, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на дату окончания последнего отчетного периода: 3 290
Общее количество номинальных держателей акций эмитента: 2
Общее количество лиц, включенных в составленный последним список лиц, имевших (имеющих) право на участие в общем собрании акционеров эмитента (иной список лиц, составленный в целях осуществления (реализации) прав по акциям эмитента и для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента), или иной имеющийся у эмитента список, для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента: 7 153
Дата, на которую в данном списке указывались лица, имеющие право осуществлять права по акциям эмитента: 25.05.2024
Владельцы обыкновенных акций эмитента, которые подлежали включению в такой список: 7 153
Информация о количестве акций, приобретенных и (или) выкупленных эмитентом, и (или) поступивших в его распоряжение, на дату окончания отчетного периода, отдельно по каждой категории (типу) акций

Собственных акций, находящихся на балансе эмитента нет
Информация о количестве акций эмитента, принадлежащих подконтрольным ему организациям

Акций эмитента, принадлежащих подконтрольным ему организациям нет
3.2. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента или лицах, имеющих право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента

Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.

3.3. Сведения о доле участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале эмитента, наличии специального права (золотой акции)

Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило
В уставном капитале эмитента нет долей, находящихся в государственной (федеральной) собственности
В уставном капитале эмитента нет долей, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации
В уставном капитале эмитента нет долей, находящихся в муниципальной собственности
Сведения об управляющих государственными, муниципальными пакетами акций

Указанных лиц нет
Лица, которые от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования осуществляют функции участника (акционера) эмитента

Указанных лиц нет
Наличие специального права на участие Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в управлении эмитентом - акционерным обществом ("золотой акции"), срок действия специального права ("золотой акции")

Указанное право не предусмотрено
3.4. Сделки эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность

Информация не раскрывается, соответствующее уведомление направлено в Банк России.

3.5. Крупные сделки эмитента

Перечень совершенных эмитентом в отчетном году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" крупными сделками

Указанных сделок не совершалось
Раздел 4. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им ценных бумагах

4.1. Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение

Эмитент не имеет подконтрольных организаций, имеющих для него существенное значение
В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации изменения не происходили

4.2. Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций

4.2.1. Информация о реализации проекта (проектов), для финансирования и (или) рефинансирования которого (которых) используются денежные средства, полученные от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций

4.2.2. Описание политики эмитента по управлению денежными средствами, полученными от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций

Уполномоченный орган управления эмитента, принявшего решение об утверждении политики эмитента по управлению денежными средствами, дату принятия указанного решения, а если такое решение принято уполномоченным коллегиальным органом управления эмитента, - также дату составления и номер протокола собрания (заседания) коллегиального органа управления эмитента, на котором принято указанное решение:


Сведения об использовании денежных средств до их направления на цели, предусмотренные решением о выпуске зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций, или на цели, информация о которых раскрыта в составе политики эмитента по использованию денежных средств, полученных от размещения таких облигаций, а также после достижения указанных целей:


Информация о механизме контроля за целевым использованием денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций, указанном в решении о выпуске таких облигаций:


График планируемых расходов на финансирование и (или) рефинансирование проекта (проектов) (в случае наличия):


4.2.3. Отчет об использовании денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций

Общий объем денежных средств, полученных от размещения облигаций:


В отчетном периоде (отчетном периоде, состоящем из 12 месяцев) эмитенту поступили денежные средства от размещения облигаций: Нет
Информация об общем объеме и объеме в отчетном периоде (отчетном периоде, состоящем из 12 месяцев) использованных денежных средств и о распределении указанных денежных средств между проектами с указанием объемов денежных средств, направленных на финансирование (рефинансирование) каждого из проектов:


Оценка эмитентом соответствия расходов на финансирование и (или) рефинансирование проекта (проектов) в отчетном периоде (отчетном периоде, состоящем из 12 месяцев) графику планируемых расходов на финансирование и (или) рефинансирование проекта (проектов) (при наличии такого графика) или отклонения от него:


Оценка эмитентом соответствия использования денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций, в отчетном периоде политике эмитента по управлению денежными средствами, полученными от размещения таких облигаций, а в случае если проект (проекты) не определен (определены), - также политике по использованию денежных средств, полученных от размещения облигаций:


Сведения о верификаторе, подготовившем заключение (документ) о соответствии отчета об использовании денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций, принципам и стандартам финансовых инструментов, указанным в решении о выпуске облигаций:


Результаты независимой внешней оценки верификатором соответствия отчета об использовании денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций, принципам и стандартам финансовых инструментов, указанным в решении о выпуске облигаций:


Cсылка на заключение (документ) верификатора о соответствии отчета об использовании денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций, принципам и стандартам финансовых инструментов, указанным в решении о выпуске облигаций, раскрытое (раскрытый) на странице в сети Интернет:

4.2(1). Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами инфраструктурных облигаций

У эмитента отсутствуют в обращении инфраструктурные облигации
4.2(2). Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами облигаций, связанных с целями устойчивого развития

У эмитента отсутствуют в обращении облигации, связанные с целями устойчивого развития
4.2(3). Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами облигаций климатического перехода

У эмитента отсутствуют в обращении облигации климатического перехода
4.3. Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по облигациям эмитента с обеспечением, а также об обеспечении, предоставленном по облигациям эмитента с обеспечением

В обращении нет облигаций эмитента, в отношении которых зарегистрирован проспект или размещенные путем открытой подписки, в отношении которых предоставлено обеспечение

4.3.1. Дополнительные сведения об ипотечном покрытии по облигациям эмитента с ипотечным покрытием

Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что эмитент не размещал облигации с ипотечным покрытием
4.3.2. Дополнительные сведения о залоговом обеспечении денежными требованиями по облигациям эмитента с залоговым обеспечением денежными требованиями

Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что эмитент не выпускал облигации с залоговым обеспечением денежными требованиями
В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации изменения не происходили

4.4. Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента

Информация указывается в отношении дивидендов, решение о выплате (объявлении) которых принято в течение трех последних завершенных отчетных лет либо в течение всего срока с даты государственной регистрации эмитента, если эмитент осуществляет свою деятельность менее трех лет.

	N п/п
	Наименование показателя
	Отчетный период, за который (по результатам которого) выплачиваются (выплачивались) объявленные дивиденды - 2021г., полный год

	1
	2
	3

	1
	Категория (тип) акций: обыкновенные

	В течение указанного периода решений о выплате дивидендов эмитентом не принималось


	N п/п
	Наименование показателя
	Отчетный период, за который (по результатам которого) выплачиваются (выплачивались) объявленные дивиденды - 2022г., полный год

	1
	2
	3

	1
	Категория (тип) акций: обыкновенные

	В течение указанного периода решений о выплате дивидендов эмитентом не принималось


	N п/п
	Наименование показателя
	Отчетный период, за который (по результатам которого) выплачиваются (выплачивались) объявленные дивиденды - 2023г., полный год

	1
	2
	3

	1
	Категория (тип) акций: обыкновенные

	В течение указанного периода решений о выплате дивидендов эмитентом не принималось


В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации изменения не происходили

4.5. Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценные бумаги эмитента

4.5.1. Сведения о регистраторе, осуществляющем ведение реестра владельцев ценных бумаг эмитента

Полное фирменное наименование: Уфимский филиал Акционерного общества "Регистраторское общество "СТАТУС"
Сокращенное фирменное наименование: Уфимский филиал АО "РО "СТАТУС"
Место нахождения: 450030, Республика Башкортостан, город Уфа, Проспект Октября, д. 132/3, оф. 201
ИНН: 7707179242
ОГРН: 1027700003924
Данные о лицензии на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг

Номер: 10-000-100304
Дата выдачи: 12.03.2004
Срок действия: Бессрочная
Наименование органа, выдавшего лицензию: ФСФР России
Дата, с которой регистратор осуществляет ведение реестра владельцев ценных бумаг эмитента: 01.10.2010
Иные сведения о ведении реестра владельцев ценных бумаг эмитента, указываемые эмитентом по собственному усмотрению: Иных сведений нет
4.5.2. Сведения о депозитарии, осуществляющем централизованный учет прав на ценные бумаги эмитента

В обращении находятся ценные бумаги эмитента с централизованным учетом прав

Полное фирменное наименование: Небанковская кредитная организация акционерное общество "Национальный расчетный депозитарий"
Сокращенное фирменное наименование: НКО АО "НРД"
Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва
ИНН: 7702165310
ОГРН: 1027739132563
Данные о лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление депозитарной деятельности

Номер: 045-12042-000100
Дата выдачи: 19.02.2009
Срок действия: Бессрочная
Наименование органа, выдавшего лицензию: ФСФР России
В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации изменения не происходили

4.6. Информация об аудиторе эмитента

Указывается информация в отношении аудитора (аудиторской организации, индивидуального аудитора) эмитента, который проводил проверку промежуточной отчетности эмитента, раскрытой эмитентом в отчетном периоде, и (или) который проводил (будет проводить) проверку (обязательный аудит) годовой отчетности эмитента за текущий и последний завершенный отчетный год.

Полное фирменное наименование: Общество с ограниченной ответственностью "Аудиторско-консалтинговая компания "Аудэкс"
Сокращенное фирменное наименование: ООО "АКК "Аудэкс"
Место нахождения: 420021, Республика Татарстан, город Казань, улица Сафьян, дом 8, этаж 3, помещение 24
ИНН: 1655301258
ОГРН: 1141690066561
Отчетный год и (или) иной отчетный период из числа последних трех завершенных отчетных лет и текущего года, за который аудитором проводилась (будет проводиться) проверка отчетности эмитента

	Отчетный год и (или) иной отчетный период из числа последних трех завершенных отчетных лет и текущего года, за который аудитором проводилась (будет проводиться) проверка отчетности эмитента
	Вид отчетности эмитента, в отношении которой аудитором проводилась (будет проводиться) проверка (бухгалтерская (финансовая) отчетность; консолидированная финансовая отчетность или финансовая отчетность)

	2022
	Бухгалтерская (финансовая) отчетность

	2023
	Бухгалтерская (финансовая) отчетность

	2024
	Бухгалтерская (финансовая) отчетность


Сопутствующие аудиту и прочие связанные с аудиторской деятельностью услуги, которые оказывались (будут оказываться) эмитенту в течение последних трех завершенных отчетных лет и текущего года аудитором:
Сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг в течение последних трех завершенных отчетных лет и текущего года аудитором не оказывалось
Описываются факторы, которые могут оказать влияние на независимость аудитора, в том числе сведения о наличии существенных интересов (взаимоотношений), связывающих с эмитентом (членами органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента) аудитора эмитента, членов органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудитора, а также участников аудиторской группы

Факторов, которые могут оказать влияние на независимость аудитора, в том числе сведения о наличии существенных интересов (взаимоотношений), связывающих с эмитентом (членами органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента) аудитора эмитента, членов органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудитора, а также участников аудиторской группы, нет
Наличие долей участия аудитора (лиц, занимающих должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации) в уставном капитале эмитента:
Аудитор (лица, занимающие должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации) долей в уставном капитале эмитента не имеют
Предоставление эмитентом заемных средств аудитору (лицам, занимающим должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации):
Предоставление эмитентом заемных средств аудитору (лицам, занимающим должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации) не осуществлялось
Наличие тесных деловых взаимоотношений (участие в продвижении продукции (услуг) эмитента, участие в совместной предпринимательской деятельности и т.д.), а также родственных связей:
Тесных деловых взаимоотношений (участие в продвижении продукции (услуг) эмитента, участие в совместной предпринимательской деятельности и т.д.), а также родственных связей нет
Сведения о лицах, занимающих должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента, которые одновременно занимают должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации:
Лиц, занимающих должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента, которые одновременно занимают должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации, нет
Иные факторы, которые могут повлиять на независимость аудитора от эмитента:
Иных факторов, которые могут повлиять на независимость аудитора от эмитента, нет
Фактический размер вознаграждения, выплаченного эмитентом аудитору за последний завершенный отчетный год, с отдельным указанием размера вознаграждения, выплаченного за аудит (проверку), в том числе обязательный, отчетности эмитента и за оказание сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг:
Размер вознаграждения аудиторской компании АКК «Аудэкс» за 2024 год составляет по бухгалтерской отчетности 999 500 рублей (в том числе НДС 19 500 рублей), по финансовой отчетности подготовленной в соответствии с МСФО 892 800 рублей (в том числе НДС 28 800). Всего размер вознаграждения за 2024 год составляет 1 892 300 рублей (в том числе НДС 48 300 рублей).
Отсроченных и просроченных платежей за оказанные аудитором услуги нет
Порядок выбора аудитора эмитента

Процедура конкурса, связанного с выбором аудитора, и его основные условия:
Выбор аудитора для осуществления независимой проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности ПАО «НЕФАЗ», проводится на конкурсной основе.
Оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе осуществляются Конкурсной комиссией ПАО «КАМАЗ» в соответствии с критериями и в порядке, которые установлены конкурсной документацией, путем балльной оценки финансового и технического предложений, предусматривающего оценку по следующим критериям:
- стоимость услуг;
- квалификация команды;
- опыт оказания аудиторских услуг компаниям с аналогичными финансовыми показателями;
- возможность качественного исполнения технического задания.
По результатам конкурса по выбору аудиторской организации для осуществления аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества, составленной по РСБУ и по МСФО, Конкурсной комиссией ПАО «КАМАЗ» победителем определен ООО «АКК «Аудэкс», г. Казань
Процедура выдвижения кандидатуры аудитора для утверждения общим собранием акционеров (участников) эмитента, в том числе орган управления эмитента, принимающий решение о выдвижении кандидатуры аудитора эмитента:
Рекомендации по кандидатуре аудитора предоставляются Советом директоров.
Согласно пункту 14.3.9 Устава ПАО «НЕФАЗ» Общее собрание акционеров ПАО «НЕФАЗ» ежегодно утверждает аудитора Общества. Органом управления, принимающим решение о выдвижении кандидатуры аудитора на утверждение Общего собрания акционеров, является Совет директоров ПАО «НЕФАЗ». После одобрения результатов централизованного конкурса отбора аудиторской компании, проводимого ПАО «КАМАЗ» для обществ, созданных с участием ПАО "КАМАЗ", даёт предложение Совету директоров ПАО «НЕФАЗ» о внесении для утверждения Общим собранием акционеров ПАО «НЕФАЗ» кандидатуры аудитора, признанного победителем конкурса.

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации изменения не происходили

Раздел 5. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность), бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента

5.1. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность) эмитента

Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой опубликована указанная отчетность: Финансовая отчетность ПАО "НЕФАЗ" за 2024 год вместе с аудиторским заключением опубликована на странице в сети Интернет: www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=227
5.2. Бухгалтерская (финансовая) отчетность

Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой опубликована указанная отчетность: Бухгалтерская (финансовая) отчетность ПАО "НЕФАЗ" за 2024 г. вместе с аудиторским заключением опубликована на странице в сети Интернет: www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=227
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